



## 日本米价再创新高

华夏早报 - 坐标新闻 讯 日本农林水产省 19 日发布对日本全国约 1000 多家店铺米价的统计数据, 截至 5 月 11 日的一周内, 一袋 5 公斤装大米均价为 4268 日元, 较前一周上涨 54 日元。

这一价格是去年同期的两倍多, 也是农林水产省开始统计这一数据以来的最高水平。

米价高企之际, 日本农林水产大臣江藤拓 18 日在佐贺市发表演讲时称, 自己从未买过米, 支持者送了很多, 家中存米多到“可以拿出来卖”。此言引发日本民众及在野党激烈批评。江藤拓随即“修正”自己的发言, 但表示无意辞职。



## 印度和巴基斯坦互相驱逐一名外交官

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据《今日印度》网站报道, 当地时间 21 日, 印度方面驱逐了一名巴基斯坦外交官, 随后, 巴基斯坦也宣布将一名印度外交官驱逐。

当天, 印度驱逐了巴基斯坦驻新德里的一名官员, 该官员被宣布为不受欢迎的人, 并被要求在 24 小时内离开印度。

印度外交部在一份声明中表示, 驱逐的理由为该名外交官“在印度从事与其官方身份不符的活动”。

稍晚些时候, 巴基斯坦也宣布驱逐印度驻巴基斯坦高级专员署的一名工作人员, 理由是其行为与其外交身份不符。

## 哈萨克斯坦多地遭毒蜘蛛“黑寡妇”侵扰

华夏早报 - 坐标新闻 讯 近期, 哈萨克斯坦多个地区接连出现毒蜘蛛“黑寡妇”伤人事件, 引发民众关注。

消息称, 阿特劳州、奇姆肯特市等地近期相继发生毒蜘蛛“黑寡妇”咬人事件, 仅奇姆肯特市今年已有 8 人被咬, 其中 2 人因中毒症状严重入院治疗。去年, 阿特劳州共有 485 头骆驼因“黑寡妇”咬伤中毒, 其中 90 头死亡, 造成直接经济损失超 6520 万坚戈 (约合 12.24 万美元)。

专家介绍, 毒蜘蛛“黑寡妇”喜高温干燥环境, 常藏身于草丛、废墟、工具间甚至衣物和鞋子中。

## 特朗普与南非总统会晤时发生争执

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 5 月 21 日, 美国总统特朗普在白宫会晤到访的南非总统拉马福萨时发生争执, 双方就“南非是否正在发生白人种族灭绝”一事展开激烈辩论。

拉马福萨表示, 特朗普需要倾听南非人的意见。特朗普回应称, 关于南非局势有所谓“成千上万的故事”和“纪录片”, 然后指示工作人员播放了一段据称是有关“南非白人遭受暴力”的视频。特朗普还翻阅所谓的“新闻文章”, 强调自己的观点, 称

南非白人农民面临着“死亡”。视频播放结束后, 特朗普和拉马福萨就当前局势进行了反复讨论。

拉马福萨表示, 这些视频并不代表政府政策, 他和他的政党“完全反对”视频中使用的语言。拉马福萨还说, 在南非, 所有种族都受到暴力事件影响, 其中黑人受影响最大。

特朗普 2018 年在其第一个总统任期内就宣扬过“南非政府没收白人土地、大规模屠杀白人”的论调, 遭到南非政府抨击。

今年以来, 南非与美国关系一直紧张。特朗普 2 月炮轰南非颁布的新版《征用法案》, 指责南非政府“没收土地”构成对南非白人的“种族歧视”, 并发布行政令宣布切断对南非援助。

3 月, 南非驻美大使拉苏尔因在一次研讨会上称特朗普正在引领全球白人至上主义运动而遭美方驱逐。

5 月 20 日, 美国国务卿鲁比奥在国会参议院一场听证会上称, 美国选择不参加今年由南非主办的二十国集团会议。

## 德国 4 月生产者价格指数同比下降 0.9%

华夏早报 - 坐标新闻 讯 根据德国联邦统计局 20 日公布的数据, 2025 年 4 月德国生产者价格指数同比下降 0.9%。

3 月时德国生产者价格指数同比下降 0.2%。专家此前预计 4 月同比降幅为 0.6%。

联邦统计局指出, 4 月生产者价格指数较去年同期下降的主要原因是能源价格下降。此外, 易耗品、耐用品、资本货物以及

中间产品价格均有所上涨。

数据显示, 4 月能源价格同比下降 6.4%; 中间产品价格同比上升 0.3%; 资本货物价格同比上涨 2.0%; 易耗品价格同比上涨 3.2%, 耐用品价格同比上升 1.4%。

若剔除能源价格因素, 4 月德国生产者价格指数同比上涨 1.5%。

## 新加坡公布新内阁名单 近半部门“换血”

华夏早报 - 坐标新闻 讯 新加坡总理黄循财 21 日公布新一届内阁成员名单。新加坡媒体称, 新一届内阁有近一半部门“换血”, 是新加坡内阁的一次重大改组。

据《联合早报》公布的新一届内阁名单, 黄循财将继续担任新加坡总理兼财政部长, 李显龙继续担任国务资政。此外, 颜金勇继续担任副总理兼贸工部长;

维文留任外交部长; 陈诗龙继续担任人力部长, 同时被新任命在贸工部主管能源与科技; 尚穆根留任内政部长, 并新兼任国家安全统筹部长。

同时, 新加坡教育部长陈振声接替将退休的黄永宏担任国防部长, 国家发展部长李智陞将调任教育部长, 交通部长徐芳达将改任国家发展部长, 文化、社区及青年部长唐振辉将改任律政部

长和内政部第二部长。

另据新加坡总理办公室消息, 黄循财此次还委任了九名新的政务官, 是近年来任命新政务官人数最多的一次。

黄循财 21 日举行关于新内阁成员任命的新闻发布会, 他在会上表示, 新内阁中既有稳健、经验丰富的人员, 也有新任和年轻的部长。

## 索马里首都发生自杀式炸弹袭击 致至少 11 人丧生

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 5 月 18 日, 一名自杀式炸弹袭击者在索马里首都摩加迪沙达马尼奥军事基地训练营外引爆炸弹, 造成至少 11 名陆军新兵死亡, 以及多人受伤。

路透社援引目击者的描述称, 事发时大批新兵正在基地门口集合, 此时一名男子从所乘坐的车辆上下来后, 迅速冲入这些新兵的队列之中, 并引爆随身的炸弹。

事发后, 索马里政府军迅速封锁了整个地区。当地军医院在事件发生后接收了 30 名爆炸伤者。

## 确诊患有前列腺癌后, 拜登首次发声

华夏早报 - 坐标新闻 讯 在确诊患有前列腺癌后, 当地时间 19 日, 美国前总统拜登首次在社交平台发文表示, “癌症影响着我们每一个人。和你们中的许多人一样, 吉尔和我深知, 创伤让人更坚强。感谢大家用爱与支持鼓励我们。”

拜登办公室 18 日发表声明称, 拜登被诊断患有前列腺癌, 癌细胞已扩散至骨骼。声明称, 拜登上周因出现泌尿系统症状并发现前列腺结节, 接受了医生检查。16 日, 他被确诊患有前列腺癌, 癌细胞已扩散至骨骼。特朗通过社交媒体表示, 他和第一夫人梅拉尼娅对拜登最近的医疗诊断感到难过, 并祝愿拜登早日康复。

## 菲律宾中部一巴士与货车相撞 致 1 人死亡 4 人受伤

华夏早报 - 坐标新闻 讯 菲律宾中部安蒂克省 19 日发生一起巴士与货车相撞事故, 造成 1 人死亡、4 人受伤。

安蒂克省减灾部门官员迈克尔·托伦蒂诺表示, 货车司机因头部创伤严重在被送医后不治身亡。

菲律宾通讯社报道说, 事发时, 这辆货车正驶往阿克兰省纳巴斯镇, 与一辆同样驶往该地的巴士发生碰撞。巴士上共有 19 名乘客, 其中 4 人受伤。

目前, 事故的详细原因仍在调查中。